

EDITORIALES

JUEGO PELIGROSO

Hay males a los que, a fuerza de tanto amargarnos sin que lleguen a hacer presa en nuestras personas o intereses, acabamos por perder todo temor, considerando semiantásticos sus peligros. No negamos la realidad del mal, pero juzgamos a éste alejado de nosotros, creyéndonos dotados de cierta inmunidad contra él, bien por la fidelidad con que nos asiste la buena suerte, bien por nuestra habilidad para esquivar sus acechanzas.

Tal vez nos alarma tanto la posibilidad de vernos alcanzados por él, que nos esforzamos mecánicamente en convencernos a nosotros mismos de la imposibilidad de que nos toque tanta desgracia, convicción que fácilmente se apodera de nosotros, entregándonos entonces en brazos de la más venturosa confianza. Es el consabido caso del avefestrú. Pero acaso más, ante la perspectiva de un buen negocio, desafiemos el peligro y nos sentimos con audacia y arrebatos suficientes para lanzarnos a correr el riesgo, conseguimos ahuyentar las consideraciones que respecto al deber y a la moralidad nos sugiere la conciencia.

En este proceso de ideas se han fundado indudablemente los Gobiernos alemán, inglés e italiano al pactar amistades con Moscú, como también los grandes industriales yanquis que han convenido con el Gobierno de los Soviets suministrados de maquinaria y materiales que éstos precisaban para la prosecución del famoso «plan quinquenal».

Amibaciones políticas y codicias insaciables han sido, pues, lo que ha impulsado y formalizado tales acuerdos. No han ignorado los representantes de aquellas naciones que, al aceptar Moscú su amistad y tratos, lo hacia inspirado en el propósito más inquebrantable de llegar a implantar en ellas el reinado del bolcheviquismo, en su marcha a la invasión del mundo entero, ni desconocían aquellos grandes industriales el empleo que habría de tener su auxilio.

A nadie ha podido ocultarse el significado de este comercio de Rusia con el capitalismo, al que profesa odio

tan salvaje y al que se propone aniquilar sin dejar rastro de él en parte alguna, ni el de su demanda de auxilios de la «burguesía» que pretende barrer de la superficie de la tierra. Y en esas circunstancias, no se ha reparado en firmar convenios con gentes que, por otra parte, no han dado todavía una sola prueba, tan siquiera la más mínima, de respeto al derecho ajeno, ni de saber hacer honor a su palabra y compromisos; que han despreciado, burlado y pisoteado tantas veces cuantas les ha sido posible.

Tiene todo ello las características de un juego en el que las dos partes se prometen el triunfo, presentando este juego el aspecto del que se entabla de pilla a pilla. Pero no será aventurado augurar que de prolongarse la partida por algún tiempo, a los primeros tantos que pueda apuntarse el bando antisoviético ha de suceder el fracaso más rotundo y fatal. Depende todo de que Moscú siga recibiendo maquinaria y materiales con que fabricar las armas destinadas a la destrucción de sus abastecedores y de que se vayan manteniendo las relaciones que han de permitirle infiltrar la ponzoña de sus doctrinas en los países amigos, organizar sagazmente en ellos su espionaje y apoderarse de la voluntad de las masas y de cuantos elementos precise para subvertir el orden en momento propicio.

A esto contribuyen y esto pueden hallar las gentes y naciones que se creen con fuerza y entablar lucha con la fiera más cruel y traidora. Que no es otra cosa el comunismo que Rusia quiere entronizar en el mundo y del que hasta el germen más insignificante debería ser combatido y exterminado, puesto que la idea que lo anima es planta que en cualquier terreno adquiere vida potente y produce fruto ubérrimo.

Sin que, por lo mismo y por lo que a España concierne, hayamos de entregarnos al optimismo suicida de las declaraciones recientemente hechas por algún magnate socialista, con intenciones reservadas o sutilmente difrazadas...

Nuestros reportajes

Historia de 2.504 cartas a un exministro expatriado

El conocido y antiguo aunque no viejo periodista, Martín Fernández, se ha destacado nuevamente con una labor que, aunque de periodista, mas puede decirse, de amigo incondicional.

Al regreso del Sr. Alba, Don Santiago manifestó a la Prensa que en virtud de unas cartas que a diario le enviaba dicho periodista, estuvo desde su expatriación voluntaria, al contacto y conocimiento de la vida interna de España en virtud de la expresada correspondencia.

Difícil tarea el comunicarse con don Santiago que marchó de España sin dejar rastro alguno, pero la labor del periodista allanó todos los inconvenientes y el Sr. Alba recibió día tras día la nota de color donde se reflejaban los acontecimientos de la vida española desde el comienzo de la dictadura.

Una charla con don Mariano Martín Fernández, creímos interesante, dado que todo lo que se refiera con el hombre que hoy es eje de la vida política española, ha de ser de máxima actualidad.

Don Mariano me recibió en su despacho de trabajo, y una vez enterado de mi propósito, me dice:

—La amistad que me une a don Santiago Alba trae a mi recuerdo de mi niñez. Con él fueron mis primeros juegos infantiles, después la vida nos hizo seguir distinto rumbo hasta que allá por el año de 1891, y conste, que no es mi ánimo ponerle edad, coincidimos yo de Director y él de Redactor en el periódico de Valladolid, «La Opinión». Era Santiago un Redactor modelo, fino de estilo y un tanto irónico. Ahí, en ese retrato —dice señalando a su mesa de despacho— está la dedicatoria que cuando ya prohombre me envié. En ella como verá, recuerdo los años de periodista.

—¿.....?
—En el año de 1923, cuando se encontraba Alba de ministro de jornada en San Sebastián, hablé por teléfono varias veces con él. Una de ellas, me preguntó, qué pasaba por Madrid. Parece que tenía una visión de lo que pocos días después sucedió. Aquí, me enteré del movimiento, y al hablar

rio militar, tuviera intervención en aquello.

Probablemente sería un caso fortuito en el que interviniera nada más que la fatalidad. Esto sería, allá por el año 24 o 25.

—¿.....?
—Recibi contestación de casi todas. Claro está que él, no me ha escrito a mí tantas como yo a él, ya que el que hacia de cronista era yo, dándose el caso que en tal posición, él se convirtió en Director y yo en el simple Reporter.

—¿.....?
—Son tantas que en si no recuerdo concretamente ninguna. Unicamente si me acuerdo de cierta tarjeta que le envié un jueves Santo en el cual le decía:

«Le envío toda expresión de afecto al hombre mas injustamente acusado desde Jesús Nazareno hasta nuestros días»

En aquella tarjeta, que si la envié firmada y a su nombre, puse con letra roja una súplica a los empleados de Correos, franceses y españoles, rogándoles que la tarjeta llegase a su destino. La tarjeta llegó y recibí contestación de ella.

—¿.....?
—No creo que tengan interés para hacer un libro, ya que se trata de trozos episódicos que pasados estos, carecen de interés. Y además, que, con la vigilancia que tenía por parte de la policía, los paquetes de ellas lo deposité en casa de distintos amigos, con lo cual se me han perdido bastantes. Esto es lo único que puedo decirle acerca de la correspondencia mantenida con Don Santiago durante su ausencia de España. Lo demás, si algo hay que añadir, que lo diga el propio Don Santiago.

El Sr. Martín Fernández como periodista se da cuenta exacta de nuestro trabajo de Reporter, nos lo facilita, allana las dificultades y en muchos momentos orienta nuestra labor.

Esto es lector la historia de un caso que quizá no tenga procedente.

Nos quedamos con ganas de leer algunas cartas de las enviadas a Don Santiago, porque en ellas... ¡cuantas cosas sabrosas para todos, se encontrarían! De seguro saciarían nuestra curiosidad, y mas aún, la del lector, a quien no han trascendido ciertos detalles de la política española en los últimos años.

F. BRUNO DE PERINAT
(Prohibida la reproducción)

Dos suicidios en circunstancias extrañas

Bilbao.—Hoy se han registrado en Santurce dos suicidios cuyas circunstancias resultan bien extrañas.

Cerca del sitio llamado Punta Lucero, un artillero de la batería allí destacada ha caído sobre las rocas un chaleco, una boina, una americana, otros efectos y algún dinero.

Entre dichos efectos figuraba un medio pliego de papel de barba, en el que se dice textualmente:

«El que a mí me mata es Teodosio Mendive, que hace años me ataca; pero, sobre todo, estos últimos días, es que no me deja vivir. Las pesetas que tengo en el Monte y la quincalla que tengo en casa, que se las envíen a mis sobrinos, en Burlada (Navarra). Los baúles que dan cerrados y las llaves las tengo yo. No le doy nada a mi patrona, que estos días trabaja por hacerme mal». Firma J. Solá, vendedor ambulante.

En efecto, hecha una investigación en las señas que dejaba de una casa de Bilbao, se ha averiguado que se trataba de un vendedor ambulante que faltaba de su domicilio desde hace cuatro días. Se supone que estaba perturbado.

Unos metros más allá de donde aparecían las ropas señaladas antes, fueron hallados otros efectos análogos, y también un chaleco, una boina y una americana. Dentro del chaleco había un papel, escrito a lápiz, que decía lo siguiente:

«Señor juez: Suplico no culpe a nadie de este pueblo, porque me suicido porque estoy perseguido por un buitre y un cuervo y demás piojuelos. Por lo tanto, no busque criminales, que bastantes son esos dos. No pongo mi nombre ni domicilio, que en su día se sabrán». Firma «Un católico más que ellos.»

Estampa del día



Evolución

No crea el lector que todos los que evolucionan hoy en el campo político, de una acera a otra, de la raya blanca más imaculada a la roja rabiosa, lo hacen así porque sí, por el placer de danzar y de que «suenen» sus nombres; no, nada de eso. El motivo es algo mas íntimo y trascendente tal, algo tan convincente, que forzosamente hemos de admitir el hecho como una consecuencia lógica e irremediable, de voluntades ferreas. Todos los que evolucionan, lo hacen respondiendo a los serenos, si que también inquebrantables dictados de sus conciencias. Vease si no el caso de este buen «yangües», (que a lo mejor es un descendiente de aquellos a quienes Cervantes dió inmortal celebridad que es un verdadero caso de evolución concienzuda. Fué en una concejalía de color republicano. ¡P' al gato!

ANGEL BUENO

biñana el «colonizador», después no sé que cosa mas y por último (es decir: ahora) flamante republicano de los de armas tomar...

Yo no conozco a este aguerido «yangües» (que aspira a ser concejal rojo en las proximas elecciones), pero un amigo, me da informes muy pintorescos. Dice que en ocasión de la comida que dieron al «tres veces doctor» cuando vino a señalarnos el camino de la redención, desde el escenario del Cervantes, el «yangües» de mis pecados, exclamó a los postres. (Claro; estas cosas solo se dicen a los postres de los banquetes)

—...Y para terminar, señores: yo os digo, que el señor Sánchez Guerra, que es el que tiene la culpa de todo lo que pasa en España, es un malvado; y si lo tuviera aquí al alcance de mi mano lo mataría...»

Así dijo el «yangües» según me informa mi amigo; pero esto no quita para que hoy, se sienta más liberal que Riego y más innovador que Dantón. Y hasta que aspire a una concejalía de color republicano. ¡P' al gato!



LOS PEREZOSOS

—Te digo que la huelga inglesa se perdió por no haberse hecho bien el levantamiento.
—¿.....?
—Sí, hombre; si sabré yo lo que cuesta levantarse.

COPLAS DE SALDO

¡QUE HORROR!

Aunque dicen que fué buena la cosecha de patatas es lo cierto que se venden casi a ojo de la cara, y comer patatas fritas, en pimentón o gulsadas resulta un lujo inaudito en la clase proletaria.

Sesenta céntimos kilo produciéndose en la casa, resulta una cosa absurda por mucho que sean tempranas, tiernas, gustosas y limpias, pues el pobre que trabaja y gana cuatro pesetas para sostener su casa, o ayunan más que Popus

FRAY LUCAS

La Conferencia general del Desarme

Paris.—La Comisión del Desarme de la Unión Internacional de Asociaciones Pro Sociedad de las Naciones, reunida ayer bajo la presidencia de lord Cecil, aprobó una resolución, que contiene los principios siguientes:

Primero. La necesidad imperiosa de que la Conferencia general del Desarme de resultados proporcionados a los progresos realizados en lo que concierne a la seguridad por los diversos compromisos internacionales, complementarios del Pacto de la Sociedad de las Naciones.
Segundo. La reducción de

un veinticinco por 100, aproximadamente, de los diversos presupuestos de guerra.

Tercero. Necesidad de desarrollar los factores susceptibles de fortalecer la seguridad, y especialmente la adhesión de todos los Estados al acta general de arbitraje.

Cuarto. Buscar la forma de que desaparezcan las desigualdades en materia de armamentos, por medio de una reducción general de los mismos; y

Quinto. Establecimiento de un estricto control de la Sociedad de las Naciones sobre los armamentos en general.

No se devuelven — los originales

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

VISTEN LOS ALMACENES

PARIS-MADRID
Real, 9.—ALMERIA

CHISPAS DEL YUNQUE

PROGRAMAS IDEALES

Los socialistas y los republicanos unidos para intervenir en la contienda electoral, se las prometen muy felices y por adelantado cuentan con derrotar a sus contrincantes.

El juvenil optimismo que les anima, desentona bruscamente con la realidad, sobre todo al contemplar a algunos elementos fósiles y petrificados en un republicanismo ochocentista, que no se resignan al ostracismo saludable, que esclavos de los costumbres, se presentan a la lucha con el Yelmo de Mambrino, el espaldón del Hidalgo manchego y las ideas del benemérito Sancho Panza.

Pero los elementos juveniles y optimistas no quieren deshacerse de ese lastre histórico, y realizan su propaganda lanzando una especie de programa municipal, que sin venir a descubrir nada nuevo recoje todas las iniciativas benéficas y felices que murieron rápidamente, como plantas faltas de riego en un ambiente de fría hostilidad.

Los socialistas, con una buena fé que les hace dignos de las mayores simpatías, se proponen introducir radicales modificaciones en la vida local, poniendo en práctica una política administrativa, que a la vez de crear instituciones de carácter popular, dé solución a infinidad de problemas que pesan sobre los vecinos y más aún sobre la vida municipal.

En teoría resulta magnífico el programa, y lanzado a los cuatro vientos, puede ser que los proporcionara algunos votos, pero en la realidad las cosas toman otro aspecto, y los obstáculos y dificultades van haciendo acto de presencia para hacer fracasar los más nobles propósitos.

Nada puede halagar tanto a la comunidad ciudadana como la promesa de que merced a una acción enérgica, se ha de lograr el abaratamiento de las subsistencias, sobre todo de aquellos artículos que se producen en el término, porque mucho más que los ideales interesa el precio de las patatas, aunque el señor Ortega y Gasset crea lo contrario.

Pero esta política de propaganda obrera ofrece un grave inconveniente y es, que si en el distrito quinto, genuinamente proletario, hablan de que se limitará la exportación de las patatas y del pescado, obligando a los productores al abastecimiento del mercado, a base de precios económicos, serán recibidos con palmas y olivas, pero en cambio en el séptimo y en el del Puerto donde viven los que cultivan las tierras y los que explotan el mar, los enviarán enhorramala, con sus propósitos reformadores que constituyen una amenaza para sus ingresos. Es decir, que esta propaganda resulta eficaz en unos sectores de la población y detestable en otros, con lo cual, se verá en el caso de emplear un sistema distinto en cada barrio, aunque esto no de una idea muy seria de su programa edilicio.

De todas formas, el espectáculo resulta divertido, porque en estas vísperas electorales como en todas las vísperas que fueron, el móvil que anima a todos los «espontáneos» y a todos los redactores, es deslumbrar a los votantes con promesas de una felicidad colectiva llena de atractivos.

S. SERGIO

ESTAMPAS LONDINENSES

Hacia la independencia de la India

Se va camino de la independencia de la India. El primer paso está dado. Consecuencia de la Conferencia de la Tabla Redonda ha sido el que salieran de las cárceles todos cuantos hindús habían predicado la desobediencia civil. Gandhi, el líder del nacionalismo, salió de la prisión donde estuvo encerrado muchas semanas, y salió a visitar las ciudades siendo aclamado por las muchedumbres. Gandhi ha dicho:

—Iremos a una nueva Conferencia. Allí expondremos cuanto deseamos. No consentiremos ningún acuerdo que no sea la independencia de la India. Os aconsejo prudencia. Tened orden. No alboroteis ni busqueis, con vuestra conducta, conflictos que pudieran malograr nuestras esperanzas. Los que amamos la patria, no debemos olvidar los beneficios que la Gran Bretaña nos ha proporcionado. Pero ya hemos llegado a la mayoría de edad, y somos conscientes y podemos gobernar.

El pueblo indio le ha aplaudido, le ha vitoreado. De triunfo en triunfo ha marchado Gandhi desde que salió de su encierro.

Sin embargo, los avanzados, los que no toleran ni aún discusiones, sino que a sangre y fuego quieren que inmediatamente se declare la independencia de la vasta Península Asiática, han protestado de Gandhi, y le han hecho objeto de ciertas manifestaciones desagradables. No todo el monte es orégano. Los descontentos surgen siempre cuando menos se esperan. Y es que la condición humana, con sus imperfecciones, nos lleva a

conflictos ilógicos. Los que consideráramos lógico antes a Gandhi en su campaña de desobediencia, también lo consideramos ahora dentro de lo razonable al pedir la independencia para conseguirla por procedimientos pacíficos y de un modo gradual.

A Inglaterra se le escapa una gran colonia, pero hará bien, si estudia el problema y conviene para los altos intereses de la civilización, conceder la libertad a los hindús.

Lo que no es razonable es el partido de los exaltados, de los avanzados, de los que buscan con su conducta, el desorden y la anarquía.

Inglaterra, que ha demostrado siempre ser muy liberal, lo podrá demostrar también en esta ocasión, aunque no ha de tolerar imposiciones ni intransigencias de los que no saben sino alterar el orden.

A la conferencia de la Tabla Redonda ha sido invitado Gandhi.

Si este viene, si este no se presenta con intransigencias, como se espera, dados sus antecedentes, se habrá dado un gran paso en el sentido de la paz y de la armonía que debe existir entre la nación colonizadora y protectora y el pueblo indio, que cuenta con tantos millones de habitantes, de los cuales la mayoría son conscientes y capacitados para gobernarse.

Estas son las impresiones que hemos podido recoger en Londres respecto del problema complicado de la India.

PABLO CISNERO

Necrología

En nuestra ciudad ha fallecido la angelical criatura Luisa Sánchez López hija de nuestro particular amigo don José Sánchez Zea.

Al acto del sepelio asistió una numerosa concurrencia que expresó a los deudos de la fallecida su dolor por la desgracia.

A los atribulados padres, enviamos nuestra condoleancia por la pena que les aflige.

Al Polo Norte en submarino

El submarino «Nautilus», a bordo del cual el explorador Wilkins proyecta realizar una expedición al Polo Artico, ha llegado a los astilleros de Brooklyn, donde mañana será bautizado por el nieto del famoso novelista Julio Verne.

Durante el viaje, un contra-maestre del «Nautilus» fué arrastrado por un golpe de mar y pereció ahogado.

En cuarta plana originales de interés

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde.
Despacho con el Rey
 A la hora de costumbre estuvieron en Palacio despachando con el Monarca, el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

La firma de hoy
 El Rey firmó, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Haciendo extensivas para las elecciones municipales y provinciales, las disposiciones del decreto del 7 de Febrero de 1928.

Concediendo el indulto a varios indígenas de la zona del protectorado de Marruecos.
 Autorizando someter a las Cortes el proyecto de subvenciones para cubrir el déficit de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Restableciendo la vigencia de los preceptos que se seguían sobre la competencia de los Tribunales ordinarios.

Unificando las tarifas para la correspondencia postal entre la metrópoli y las posesiones de Marruecos y Tnger.

Un nombramiento
 El Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, de Cartagena, hizo entrega al almirante Aznar del nombramiento de presidente honorario de dicho Patronato.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid 24, (4 t).—El ministro de la Gobernación, recibió a los periodistas, a los que dijo que estaba muy contento de la fusión de la candidatura monárquica por Madrid.

Confirmando que en la lucha participarán la Unión Monárquica, anunciando que uno de los candidatos será el conde de Vallellano y otros dos obreros.

El marqués de Hoyos anunció que se suspenderá la ley Mellado. Con respecto a la capacidad de los candidatos de Melilla, se arbitrará una solución provisional, por no existir en aquella plaza exconcejales proclamables. La fórmula consistirá en designar candidatos a aquellos que obtengan un veinte por ciento de la antevotación.

Creo el ministro que pronto serán puestos en libertad condenados por el manifiesto revolucionario.

Regreso del Rey

Madrid 24, (4 t).—En el sud-expreso de Francia ha llegado hoy a la Corte S. M. el Rey.

En la estación fué recibido por la Familia Real, el Gobierno en pleno y las autoridades.

También acudieron a la estación numerosas comisiones.
 Al salir a la explanada, varios grupos vitorearon al Monarca, repitiéndose las aclamaciones durante todo el trayecto, hasta la llegada a Palacio.

Se reproducen los alborotos estudiantiles

Madrid 24, (4 t).—Esta mañana se reprodujeron los alborotos estudiantiles en la Facultad de Medicina.

Desde el tejado del edificio, los escolares apedrearon a los guardias. Después salieron a la calle, tratando de formar una manifestación. La fuerza Pública dió una carga, produciéndose una gran alarma. Sonaron varios disparos, despejándose totalmente los grupos. En la calle se impidió la circulación.

En la Universidad se dieron las clases con toda normalidad.

Más detalles
 Madrid 24, (6 t).—Los alborotos estudiantiles, en la Facultad de Medicina, duraron hasta las tres de la tarde. Los escolares utilizaban un mortero con el que disparaban piedras. Menudearon las cargas de los guardias, los que hicieron disparos al aire. Resultaron dos heridos.

Llegada de Jordana

Ha llegado hoy a la Corte el Alto Comisario de España en Marruecos general Jordana.

A poco de llegar celebró una extensa conferencia con el general Berenguer.

El señor Jordana permanecerá en Madrid durante una semana.

Visita a una escuela

S. M. la Reina estuvo visitando la Escuela de Matronas de Santa Cristina.

El jefe del Gobierno la presentó a su esposa e hija.

El general Despujols

Ha llegado a la Corte el capitán general de Cataluña señor Despujols. Seguidamente se entrevistó con el presidente del Consejo con el que celebró una extensa conferencia.

Contra la hora de verano

Una comisión de entidades madrileñas entregó al almirante Aznar un escrito protestando de la implantación de la hora de verano, diciendo que con eso se perjudica el comercio, la industria y los espectáculos.

El presidente prometió tratar la petición en el próximo Consejo de ministros.

También fué herido un caballero que dió mueras a la República.

Los estudiantes lo agredieron; el caballero se refugió en un tranvía pero los grupos lo persiguieron, hasta alcanzarle, y le dieron una paliza formidable, dejándole moribundo.

La nota de los constitucionalistas

Madrid 24, (12 n.).—En el hotel Ritz se celebró el anunciado banquete conque el señor Burgos Mazo obsequió a los elementos constitucionalistas.

A la terminación, facilitaron a la Prensa la anunciada nota, la que es extensísima.

Señalan en ella la coincidencia de que la legitimidad del Poder, solo puede otorgarla la Cámara única constituyente.

Añaden que caso de obtener el Poder, la Cámara les otorgaría su confianza.

Llevarían una ponencia sobre la reforma de la Constitución, dejando en amplia libertad de discutirla y reformarla y acatar el fallo de la mayoría.

La Cámara resolvería otros problemas nacionales, incluso el asunto de las responsabilidades.

Niegan que pretendan la humillación del poder moderador; se trata únicamente de una suspensión indispensable de las prerrogativas, para hacer eficaz un verdadero Parlamento constituyente.

Añaden que sancionaría una amplia amnistía, tanto civil como militar.

Annuncian que acudirán a las elecciones municipales, fusiionándose con los componentes del bloque.

Accidente de aviación

Madrid 24, (12 n.).—En el aeropuerto de Barajas ha ocurrido esta tarde un accidente de aviación.

Son puestos en libertad los procesados por el complot de Diciembre

Madrid 24, 4 t.—Desde la primera hora se notó una gran afluencia de público en los alrededores de la Cárcel Modelo, que había acudido para esperar la salida de los presos políticos. Se habían adoptado grandes precauciones para evitar todo incidente.

En la puerta de la prisión se hallaban numerosos fotógrafos y periodistas.
 Se cree que hasta las primeras de la noche no serán libertados los procesados.

Para redactar la sentencia

El pleno del Supremo de Guerra, redactó la sentencia contra los procesados por el manifiesto revolucionario, quedándose los consejeros a almorzar para ponerla en limpio.

«El Debate» se lamenta del fallo del Consejo

El periódico católico «El Debate»; publica en su número de hoy un artículo en el que considera deplorable el espectáculo que ofreció el Consejo de Guerra, convertido en club político. Añade que no debe olvidarse que una simple debilidad ante los revolucionarios sería de efecto fulminante para el actual Gobierno.

También ha producido general extrañeza, otro asunto que publica «El Debate» en el que dice que en el domicilio del general Martínez Anido—que llegó a Madrid hace tres días—hubo una gran cantidad de visitas, de elementos, no solo militares sino civiles. La concurrencia fué tan numerosa—dice el periódico—que algunos visitantes tar-

contrabando de armas descubierto en Marruecos.

El ministro de Fomento, dijo a los periodistas que había continuado informando de los planes de ferrocarriles.

Un reportero le dijo: —¿Se ha enterado usted que los constitucionalistas piden el Poder?

A lo que replicó el señor Cierva: —Si lo piden con razón, debe concedérselos sin demora.

Romanones, que se aproximó al grupo, agregó: —Si; deben dárselo, y cuanto antes mejor.

Como colofón, exclamó el marqués de Alhucemas. —¡Ojalá sea así!

Se facilitó una nota oficiosa a la Prensa, en la que se declara que ante las alteraciones de orden habidas, el Gobierno hace un llamamiento a la opinión, afirmando la necesidad de garantizar el orden durante el período electoral, agregando que el Gobierno ha de mantenerlo inflexiblemente, cumpliendo con las leyes.

Los ministros aprobaron las comuncaciones de las penas impuestas por el Consejo de Guerra de Jaca.

Se trató también de la prórroga del contrato con la compañía Trasatlántica.

Norteamérica va a hacer a España un empréstito

Madrid 24, 12 n.—Un telegrama recibido de Nueva York, dice que España ha iniciado gestiones para recabar de Norteamérica un empréstito de noventa millones de dólares.

Se añade en el telegrama de referencia que en dicho empréstito participarán Francia e Inglaterra.

¿Va a dimitir el ministro de Hacienda?

Madrid 24, (12 n.).—En su número de esta noche «Heraldo de Madrid» publica un suelto en

daron una hora en poder ser recibidos.

Añade que la diversidad de visitas fué objeto de muchos comentarios.

Unas palabras de Berenguer

El ministro del Ejército, general Berenguer, ha manifestado que cuando el general Burguete le dió ayer cuenta de la sentencia, le dijo que el Gobierno seguía respetando la libertad del Tribunal, y que por lo tanto, éste, debía ejercer la facultad de aplicar a los procesados los beneficios de la condena condicional.

En vista de ello, el Supremo ordenará la libertad de los detenidos.

A Romanones le ha parecido muy bien el fallo

El ministro dn Estado dijo que le ha parecido bien la sentencia dictada por el Consejo de Guerra del Supremo, como todas las que dictan los Tribunales españoles.

—Desde el momento en que se había descartado el nexo entre los firmantes del manifiesto y los sucesos revolucionarios,—dijo—no había otra sentencia que la que se ha dictado.

El Gobierno—añadió—ha permanecido totalmente ausente de la actitud del Tribunal, hasta el extremo, que los periodistas conocieron la sentencia antes que los ministros.

Terminó diciendo el conde que las elecciones han planteado un problema en Melilla, pues como la ley dispone que las reclamaciones las hagan los exconcejales y como éstos no existen en aquella plaza, se hará preciso habilitar medios.

distas, mostrándose encantado del recibimiento que le ha tributado el pueblo parisiense.

En cuanto a sus proyectos, ha manifestado que nada tenía decidido aún acerca de un viaje a España.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE HOOVER A PUERTO RICO

San Juan.—Ha llegado a esta capital, procedente de Ponce, el Presidente de los Estados Unidos señor Herbert Hoover.

Todas las calles del trayecto que había de seguir la comitiva, formada por el Presidente, su séquito y personas que habían acudido a recibirle, estaban completamente ocupadas por millares de personas que ovacionaban al Presidente a su paso.

El entusiasmo fué aún mayor a la entrada del señor Hoover en el palacio del gobernador de la isla.

Sin embargo, después que el alcalde de la ciudad terminó su discurso de bienvenida al Presidente, se oyeron algunos silbidos, mezclados con los aplausos de la concurrencia.

En su discurso el alcalde expresó su esperanza en la próxima incorporación de la isla de Puerto Rico a los Estados Unidos, con lo cual se iniciarían las posibilidades de una comunidad panamericana bajo la bandera norteamericana, en donde las civilizaciones anglosajona y latina se unirían para un fin común.

Charlot, en París

Paris.—Ayer, a las dos y media de la tarde, llegó a esta capital el artista cinematográfico Charlie Chaplin, quien fué objeto de un entusiástico rebibimiento por parte de la muchedumbre.

«Charlot» saludó con uno de los sombrerozcos habituales en el personaje, lo que hizo redoblar las aclamaciones.

En un automóvil, siempre rodeado de la multitud, machó al hotel, donde recibió a los perio-

En libertad

Madrid 23, (12 n.).—Al ser libertados los firmantes del manifiesto, los grupos que se hallaban estacionados en los alrededores de la cárcel, prorumpieron en estruendosos vitores que continuaron aún mucho después de haberse alejado los libertados.

Ante la persistencia de los grupos y los vitores, la fuerza pública dió varias cargas, practicando varias detenciones, incluso la del periodista don Julio Alvarez del Vayo.

Dicen los procesados

Los periodistas interrogaron a los señores Maura, Largo Caballero y Albornoz, quienes manifestaron que mantendrán a todo evento su actitud.

Añadieron que cuando el señor Sánchez Guerra les invitó a formar parte del Gobierno constitucional, se negaron a ello, diciendo que no intervendrán en Gobiernos, mientras el Rey ejerza sus funciones.

Todos los libertados se muestran agradecidos al presidente del Tribunal Supremo, por las atenciones que ha tenido para con ellos y la actitud adoptada en el asunto.

La sentencia

Se ha facilitado el texto de la sentencia.
 Es extensísimo, y va firmada por todos los consejeros, excepto por el señor Ardanaz, por haber sido ministro de la Dictadura.

Contiene dos votos particulares: uno lo firma el general Burguete y un Consejero, y el otro, otro Consejero.

«Charlot», invitado por Briand

Paris.—Charlie Chaplin ha visitado esta mañana al señor Briand, quien ha obsequiado al conocido artista de la pantalla con un almuerzo íntimo.

BOLSA

Cotizaciones del día 23

Deuda 4% interior	66'20
» 5% amortizable	84'50
» 4%	74'50
Banco de España	580'50
Idem E. de C	339'00
Idem H. A.	230'00
Tabacalera	000'00
Libras	45'55
Franco	36'70
Dólares	9'36

Noticias del extranjero

La feria de Colonia
 Colonia.—Ayer se celebró con gran animación la apertura de la feria de primavera.

El alumbrado de un puerto aéreo
 Mejico.—Definitivamente se anuncia para los primeros días del próximo mes de Abril la inauguración del alumbrado del puerto central aéreo de la ciudad de Méjico, situado en los llanos de Balbuena.

Atentado contra un ministro
 Bruselas.—Ayer se cometió un atentado, frustrado, contra el ministro de Yugoslavia.

En el momento que se dirigía a Seraing, cerca de Lieja, para hacer entrega de un estandarte a la Asociación de yugoeslavos en Bélgica, tuvo lugar el hecho.

El autor, que es natural de Borna, declaró llamarse Zaerco.

Hizo dos disparos de pistola, que no tuvieron blanco.

Accidente ferroviario
 Londres.—En el accidente fe-

Información de provincias

El profesor Blanco

Barcelona.—Esta tarde el doctor Blanco emprenderá su viaje alrededor del mundo.

El señor Lerroux

Barcelona.—Se asegura que dentro de dos o tres días llegará a esta el señor Lerroux.

Va a ingresar en la liga

Barcelona.—El alcalde visitó al señor Cambó, para tratar de su ingreso en la liga.

Un minero destrozado

Huelva.—En el piso décimo de la mina «La Zarza», una vagoneta arrolló al conductor Juan Guzmán Sánchez, destrozándole por completo.

Salida de la escuadra

Palma de Mallorca.—Esta tarde ha salido para Poblenou, con objeto de efectuar maniobras, la escuadra española, compuesta de los acorazados «Jaime I», «Alfonso XIII» y los cruceros «Miguel Cervantes», «Almirante Cervera» y «Príncipe Alfonso».

Muerte de un periodista

Barcelona.—Victima de penosa enfermedad ha fallecido en esta ciudad el periodista don José Luis Pascual de Zulueta.

Era gentilhomme de Cámara, caballero del Real Cuerpo de la Nobleza de Cataluña y poseía otras distinciones.

Un niño perece aplastado por unos sacos de abono

Zaragoza.—Comunican de Muel que José Aliaga conducía una galera cargada de sacos de abono y se inclinó ésta cayendo varias sacos sobre el niño de cinco años, Antonio Hernández, que falleció al poco rato de las lesiones recibidas.

Una mujer muerta

León.—En Castrofuerte, a causa de la lluvia, derrumbó una pared de la casa de Valeriana Barrios, de setenta y cinco años de edad.

La infortunada mujer fué sacada muerta de entre los escombros.

Muerta por el tren

Zamora.—En la estación de ferrocarril, cuando entraba en aguijas el tren de Medina del Campo, arrolló a una mujer que se dedicaba a recoger carbonilla, y que al advertir la llegada del convoy e intentar huir tropezó en un rail y cayó al suelo.

El tren posó sobre ella destrozándola horriblemente.

Identificada, resultó ser María Lorenzo Junquera, de cincuenta y seis años, vecina de esta ciudad.

Detención de tres grandes estafadores

Niza.—Han sido detenidos en Roma los estafadores norteamericanos Davidson, Spencer y la esposa de este último.

Las fechorías cometidas por estos estafadores son innumerables, y les han reportado varios millones de francos.

Nuevo centro político

Granada.—Se ha inaugurado el Centro de Acción Granadina de todos los partidos monárquicos que lucharán en las próximas elecciones conjuntamente con el Centro Constitucionalista de esta misma localidad.

Se pronunciaron discursos por los catedráticos don Fermín Garrido, don Fermín Flores y el señor Taboada.

Se procedió también a la elección de presidente, resultando elegido para dicho puesto don Fermín Garrido.

Al acto, que resultó muy brillante, asistieron numerosos aliados de todas partes y clases.

El bloque antidinástico de Barcelona

Barcelona.—En la última reunión celebrada por los elementos izquierdistas no ha llegado a un acuerdo para constituir el bloque antidinástico. Sin embargo, se espera que lo logren en reuniones próximas.

Mitín de propaganda

Lugo.—En un mitín de propaganda electoral organizado por la Agrupación Socialista local, habló el ex sacerdote don Matías Usero, que combatió duramente el clericalismo e hizo apología de las doctrinas socialistas.

Fué muy aplaudido.

Hundimiento de una casa

Toledo.—Comunican del pueblo de Nombela que anoche, hacia las doce, se derrumbó una casa en construcción.

La casa se hallaba junto a la posada del pueblo, la que sufrió grandes desperfectos, y resultó muerto un súbdito portugués y heridos leves una hermana del anterior y el dueño de la posada.

Los albistas van al copo en Dos Hermanas

Dos Hermanas.—El partido albista presenta en las próximas elecciones veinte candidatos; esto es, el número de concejales de que se componen el Ayuntamiento actual.

La candidatura de concentración monárquica

Salamanca.—En breve se hará pública la candidatura de concentración monárquica. Los trabajos del Comité electoral van muy adelantados. Parece ser que la Agrupación republicanosocialista dará a conocer su candidatura después de la reunión que se celebrará esta noche.

Correo aéreo Amé-rica del Sur Europa

Alicante.—El domingo 22 a mediodía, ha llegado a esta ciudad el correo aéreo semanal América del Sur-Europa, que salió de Buenos Aires el 14 de Marzo transportando el correo de Perú, Bolivia, Chile y Paraguay, pasó por Montevideo el mismo día y por Rio de Janeiro y principales puertos del Brasil el 15, efectuando el recorrido en ocho días.

Los deportes

Nueya marca mundial de natación
 Sydney.—Una indígena de Polinesia, llamada Katerina Nehua, ha permanecido nadando durante setenta y dos horas nueve minutos, rebasando así la marca mundial de resistencia que pertenecía a la inglesa Mercedes Gleitze.

El record de velocidad en canoa automóvil.
 Miami.—El comodoro de la Armada americana Garwood, que desde hace tiempo está realizando intentos para batir el record mundial de velocidad de canoa automóvil, ha logrado finalmente hoy su objeto alcanzando una velocidad media de 100,6 millas por hora.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

La impresión política sobre el momento actual

Se habla de crisis, con entrada en el Poder de los constituyentes

Madrid.—Desde que llegó a Madrid el señor Alba empezó a hablarse de crisis, y pese a las reiteradas manifestaciones del mismo y a las de la Prensa liberal afecta a la situación Aznar, cada día se acentúa más la idea de que el cambio de Gobierno es cosa inminente.

Desde que se verificó ayer la reunión del señor Alba con los elementos constitucionalistas y se ha hecho pública la identificación de éstos para una actuación próxima y su perfecta penetración en los asuntos que han de formar su programa de Gobierno asiste al desarrollo de estos acontecimientos, se va dando verosimilitud a los rumores de crisis, a los que puede servir de base, no lo que de ella se diga y reflexione por los amigos del señor Alba, sino por los de uno de los ministros más caracterizados de la actual situación.

Los constitucionalistas no quieren vacilar ni verse obligados a tanteos antes de ser llamados a formar Gobierno. El señor Villanueva, que es el indicado para presidir el Gabinete, podía entregar la lista al futuro presidente del Congreso.

Como consecuencia de esto, el Gobierno constitucionalista quedaría constituido en la forma siguiente:

- Presidencia, Villanueva.
- Estado, Melquiades Alvarez.
- Hacienda, Santiago Alba.
- Gobernación, Burgos y Mazo.
- Guerra, Pedregal.
- Fomento, Chapaprieta.

Instrucción Pública, Adolfo Posadas.

Economía, Piniés.
Trabajo, Armiñán.
Marina, Bergamin.
Gracia y Justicia, Ossorio y Gallardo.

El señor Ossorio y Gallardo, cierto que aún no ha manifestado públicamente su conformidad con las Cortes Constituyentes, como fórmula para resolver el problema constitucionalista en España; pero su fórmula es la de abdicación del Rey.

No obstante, como las Cortes Constituyentes significan, aún atenuada mucho, la fórmula de Ossorio y Gallardo, el señor Alba abraza la esperanza de convencer al famoso abogado, que es bien notorio ha sido uno de los combatientes más enérgicos de las dos dictaduras.

La fórmula de Cortes Constituyentes, ya se sabe, autoriza la Cámara única para votar la nueva Constitución de España.

Se dice que la Asamblea Constituyente sería presidida por el señor Sánchez Guerra.

Como esta información no tiene otra intención que la de poner al tanto a nuestros lectores de lo que es hoy el rumor público y motivo de comentarios y preocupación en los círculos políticos, y además premio de espacio nos obligan a emitir el sinnúmero de consideraciones que se hacen para justificar que es cuestión de días el llegar a un nuevo cambio en la orientación política, omitimos hacer comentarios por nuestra cuenta.

Vista de una causa por difamación

Oviedo.—En la Audiencia se celebró la vista de la causa, procedente del Juzgado de Oviedo, por la querrela presentada por la familia de una señorita alumna de la Escuela Normal de Maestras contra la profesora de Pedagogía de dicho centro doña Pilar Martínez del Álamo. Dicha profesora el 22 de Enero del año pasado, estando en clase, dijo a

la aludida señorita: «Es usted una inmoral, y no podrá transmitir moral a sus discípulos porque no la ha recibido en su casa».

El abogado acusador pide un año de destierro para la profesora, pues estima la agravante de haber ofendido con ocasión del cargo que desempeñaba.

La vista comenzó a puertas abiertas.

La procesada negó los hechos y manifestó no recordaba bien las palabras pronunciadas.

La normalista señorita Carmen Vallina confirmó la acusación.

Varias normalistas y alumnas del Colegio Teresiano dieron voces de protesta mientras otras apoyaban a la declarante.

Como el incidente se hizo bastante vivo, el presidente ordenó despejar la sala, y continuó la vista a puerta cerrada.

A la salida de la procesada se repitieron las manifestaciones. Algunas normalistas la aplaudieron, y los estudiantes de otros centros la silbaron. La vista quedó para sentencia.

La Policía francesa y los emigrados españoles

Paris.—La Prensa de izquierdas protesta vivamente de los procedimientos empleados por la Policía francesa contra algunos emigrados españoles, especialmente contra el comandante Franco.

«L'Oeuvre», «La Volonté», «Paris Soir», «Le Soir» y «Le Populaire» comentan con indignación el incidente ocurrido el viernes pasado en los bulevares entre varios agentes franceses y la señora de Franco, a quien acompañaba el mecánico Pablo Rada. Ambos fueron objeto de malos tratos.

«L'Oeuvre» no se explica esta conducta de la Policía francesa, que ha de herir los sentimientos de todos los demócratas españoles.

«Le Populaire» califica el proceder de la Policía francesa de intolerable e inhumano.

Lo considera además una torpeza política, pues mañana los republicanos españoles dirigirán la política exterior de su país y recordarán que en Francia han sido perseguidos sus mejores amigos, los héroes de su revolución.

Tauromaquía

El toro de cinco y el torero de veinticinco

Hemos pasado unos años de verdaderas precocidades taurinas. Había quien al nacer, ya le indicaba a su señora mamá que le dejara la coleta para debutar como becerrista.

Así hemos padecido los aficcionados año tras año en los ruedos tanto «niño» con pantalón corto, enfrentándose con cabritas en forma de toro. Y el caso es que entre tanto futuro fenómeno no ha cuajado ninguno que sepamos de la última tanda. La gente se va cansando de tanta insulsez, y comienza a pedir «el toro de cinco y el torero de veinticinco». Toros y hombres en las plazas; eso es lo que hace falta.

¿Volverá nuevamente a impear en la fiesta de toros, este viejo refrán?

El «Chico de la Corona»

José Luis Fabre, va a torear en las novilladas inaugurales de la plaza de Vista Alegre, de Madrid. Y nos dice que va a armar una escandalera.

Además actuará en breve este diestro en Alcoy, Cartagena y Murcia que su apoderado Rodalito le tiene ya firmadas. ¡Qué haya suerte!

Marquez II

Antonio Márquez II, nos dice que va a ser este año «figura» y lo va a demostrar en sus próximas actuaciones de Barcelona, Valencia, Cádiz, Bilbao, Cartagena, Alicante y en la plaza vieja de Granada.

Manuel Calderón

Ya está aquí el gran novillero Manuel Calderón, que ha comenado a acaparar los ruedos, firmando corridas para el 5 de Abril en Villanueva del Arzobispo, el 20 en Almazán, el 19 en Salamanca, el 24 de Mayo en Burgos, en 25 de Julio en Madrid y una corrida en Málaga, otra en Zamora, otra en Cádiz, otra en Pamplona y otra en Madrid. Y dicen que es una de las grandes esperanzas del torero.

Los hermanos Cantimplas

Fernando Saco (Cantimplas Chico) hijo del famoso banderillero cordobés, dicen que armó una revolución en la plaza de Córdoba la temporada anterior y en esta lo va a confirmar actuando

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. — ALMERÍA.

CORRESPONSALES:

- Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29. — Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga. — Martín Macías, Marín García, 16. — Alcoy.—Jorge Gisbert Botella. — Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4. — Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. — Cartagena.—José Sánchez Paredes. — Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

do el día 5 en la misma plaza, para debutar en Vista Alegre de Madrid el día 29 y después en Málaga. También actuará su hermano Rafael que este año tiene ya muchas corridas firmadas.

EL REVISTERO EQUIS

DE PORTUGAL

Desbordamiento del Tajo

Lisboa.—El río Tajo ha experimentado una crecida considerable.

Las aguas desbordadas, inundaron los campos próximos a ambas márgenes. En Viladella de Rodau el nivel del agua ha alcanzado una altura de doce metros.

Para atenuar la crisis de trabajo

Con objeto de atenuar la crisis de trabajo, en breve se publicará un decreto en virtud del cual el ministerio de Comercio quedará autorizado para distribuir algunos créditos en mejoras de carreteras y construcción de escuelas de instrucción primaria.

En la Casa del Pueblo

Mitin pró-ammistia

Anoche a las nueve y media se celebró un mitin por los elementos de la izquierda en la Casa del Pueblo para solicitar del Gobierno conceda la amnistía a los presos políticos.

Hicieron uso de la palabra varios oradores y en el acto reinó el mayor entusiasmo y orden.

Terminado el acto una numerosa manifestación se dirigió al Gobierno civil, entregando al señor Gobernador las conclusiones que habían de elevarse al Gobierno.

En Sevilla

Un obrero muerto a tiros

Sevilla.—En la calle de Sales y Ferré cuestionaron dos individuos. Uno de ellos hizo dos disparos contra su contrario, dándose a la fuga.

Recogido el herido fué trasladado a la Casa de socorro de la Alhóndiga, donde falleció a poco de ingresar.

Presentaba heridas en la cabeza y en el vientre.

Se le encontró un carnet del Sindicato del ramo de construcción a nombre de Eduardo Pardo López, de cuarenta años.

A la víctima se le conocía también con el apodo de «Rubio el Albañil», y desempeñaba el cargo de Recaudador de varias Sociedades de la Confederación Nacional del Trabajo y del partido comunista.

En las ropas le fué encontrado un carnet de la Confederación Nacional del Trabajo con el número 17. En el bolsillo del

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERÍA

chaleco tenía 19 pesetas en plata y 20 céntimos. También se le ocuparon 180 sellos de la Confederación Nacional del Trabajo y en el bolsillo interior del chaleco cinco cupones de cotización del partido comunista español.

Se ignora en absoluto quién pueda ser el autor de la agresión. Un muchacho que en el momento de sonar los disparos pasaba por la calle de Ortiz de Zúñiga, inmediata a la de la Gorgoja, llamado Antonio Vecino, manifestó que instantes después de escuchar las detonaciones vio a una mujer que huía, tapándose el rostro con las manos.

Los vecinos del lugar donde se desarrolló el suceso dicen que sonaron seis disparos, aunque sólo se han encontrado tres casquillos y en la pared se observan únicamente tres impactos. También fué hallada una gorra, que se ignora si pertenece al muerto o al agresor. Los casquillos son del calibre 36,5.

Como Eduardo falleció sin poder declarar, en los primeros momentos no pudo ser identificado. Se autorizó la entrada en la Casa de Socorro al público, reconociéndolo Rafael Morillo García, de diecinueve años, afiliado también a la C. N. T., quien declaró que había estado por la mañana conversando con el muerto en una taberna de la Macarena.

Por las condiciones del muerto y las circunstancias en que el crimen se ha cometido, el suceso ha dado lugar a apasionados comentarios.

Baquete perdido

Encalla el vapor «Ibaizábal»

El Ferrol.—En el bajo de Crippa, cerca del puerto de Tapia, encalló el vapor «Ibaizábal». Se salvó la tripulación.

El buque se considera totalmente perdido.

Si desea usted una buena educación visite la

CASA F. VICIANA

Esta Casa tiene personal competente

PRECIOS ECONOMICOS

GRANADA, 45 - A

La Policía impide que se celebre una manifestación.—Trece detenciones

Barcelona.—Durante la mañana de hoy circularon unas hojas en las que se convocaba a los obreros sin trabajo a manifestarse en la plaza de San Jaime.

La Policía, en vista de esto montó un servicio de vigilancia en la expresada plaza, y que dio por resultado impedir que se pudiera realizar la manifestación. Con este motivo la Policía practicó trece detenciones de otros tantos individuos que acudieron a la plaza y que todo hace suponer que intentaban tomar parte en la referida manifestación.

Fueron llevados a la Jefatura Superior de Policía, siendo puestos a disposición del gobernador. Este, al recibir a los periodistas, por la noche, les dió cuenta de las detenciones.

Los organizadores de la manifestación tenían el propósito de celebrarla en el momento de atravesar la plaza, para dirigirse al Ayuntamiento, los miembros de la Asamblea de Diputaciones que ha terminado sus trabajos.

Tres ejecutados

Lahore.—Los tres indígenas condenados a muerte por el asesinato de un policía han sido ahorcados hoy.

Asamblea de Ayuntamientos

Segovia.—En la Diputación provincial se celebró una asamblea a la que asistieron numerosas representaciones de Ayuntamientos propietarios de montes resinados para tratar de la disolución del Consorcio y del dere-

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Gastelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

El paso de los infantes don Carlos y doña Luisa por Barcelona

Barcelona.—Esta tarde, a las dos y veinticinco, han llegado en el expreso de Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa, acompañados de sus hijos.

En la estación esperaban a los ilustres viajeros el gobernador, capitán general interino y las demás autoridades.

El infante don Carlos conversó extensamente con los generales Berenguer y Guzmán, interesándose por el estado de la ciudad.

Como hasta la hora de partida del expreso Pullman disponían de bastante tiempo, los infantes mostraron deseos de visitar la basílica de la Merced, y a ella se encaminaron en los automóviles oficiales, acompañados por las autoridades.

A las puertas del templo fueron recibidos por el cura párroco.

Los infantes subieron al camarín, donde estuvieron breve rato orando ante la imagen de la Patrona de la ciudad.

A las tres y media de la tarde se trasladaron a la estación, saliendo en el expreso para Cannes.

Este viaje lo realizan los infantes para hallarse reunida toda la familia el día primero en que el conde de Caserta, padre de don Carlos, cumplirá noventa años.

Además, doña Luisa asistirá a la boda del conde de Paris con la princesa doña Isabel de Orleans y Braganza.

Los infantes hijos de aquéllos han efectuado el viaje por mar.

Incendio a bordo del vapor Carmen Alonso

La Coruña.—Esta noche, el sonar de las sirenas de los buques fondeados en el puerto anunció a la población que algo anormal ocurría.

Se lanzó a la calle gran cantidad de vecinos y fueron al puerto. Observaron que en el muelle de Santa Lucía ardía un buque.

Luego se supo lo que había ocurrido.

El marinero de guardia del vapor «Carmen Alonso» saltó a tierra; pero dejó encendida una lumbre de petróleo, que hizo explosión, y las llamas prendieron en la cámara de popa; el fuego se propagó al cuarto de máquinas.

El buque fué atracado en el muelle de Santa Lucía y se avisó a los bomberos, los cuales desde tierra, apagaron el fuego.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE PAULINO JIMENEZ

CARRERA DEL PERÚ, 3 — Teléfono 289 y 398

Maderas de todas clases - Grandes existencias en haya y abeto - Envases de todas clases con maderas especiales y exclusivamente de fabricación propia.

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE

(MÉDICO)

Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFFALIA, 6, BAJO, DERECHA

Consulta: De 2 a 4

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 13, principal

CLASES PRACTICAS

Mecanografía, taquigrafía, contabilidad, cálculo, ortografía, correspondencia

IDIOMAS: Francés, inglés e italiano

CLASES COLECTIVAS PRECIOS MODICOS

TRADUCCIONES, CORRESPONDENCIA

CLASES PARA SEÑORITAS

HOTEL MALAGA

DE

FERNANDO SIERRA LÓPEZ

(NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

Salinas, 2. MÁLAGA

Con vista la calle del Marqués de Larios—Frente al Café «El Gallo»

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

ACCESORIOS

EXPOSICION HOMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

REPUESTOS

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Ireneo, Palagio, obispo; Quirino, Dula, mártires; Ermelando, abad; Varoncio. Desiderio, Dimas, el Buen Ladrón La Misa y Oficio divino son de la Anunciación de la Santísima Virgen, con rito doble de primera clase y color blanco.

La Iglesia católica celebra en este día el misterio de la Encarnación del Hijo de Dios, a quien el Eterno Padre, por su infinita misericordia, quiso enviar al mundo para remedio del género humano, por el cual, en las entrañas de una purísima doncella, tomó nuestra carne, y siendo Dios imperecedero se hizo hombre mortal. Encontrábase la Santísima Virgen María en Nazareth, modesta y pequeña ciudad de Galilea, desposada ya con el glorioso Patriarca San José, cuando se la apareció el Arcángel San Gabriel y la anunció que Dios la había escogido por madre de su unigénito Hijo. Como María era tan humilde, se turbó, reputándose indigna de tan alta distinción, pero hubo de dominar su timidez cuando el Arcángel la dijo, de parte de Dios, que se había de realizar aquel misterio por virtud del Espíritu Santo y que ella había sido elegida por sus virtudes y por su real linaje a fin de que diese vida natural al que por sus grandezas había de ser reconocido como hijo del Altísimo y como dominador de todos los pueblos del universo. Entonces la Virgen respondió al celestial Embajador con rendida humildad y obediencia, pronunciando la frase: He aquí la sierva del Señor, hágase de mí según tu palabra; y tan pronto como la Virgen dió su consentimiento, por virtud del Espíritu Santo, el Verbo Divino se encarnó en las purísimas entrañas y se hizo hombre, siendo este instante el que se debe considerar como el preludio de la redención de la humanidad.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la Igle-

sia del Sagrado Corazon de Jesus. Mañana en la de San Sebastian.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 587 kilogramos; lanares, 52 reses con 305 kilogramos; cabrios, 4 reses con 44 kilogramos; cerdos, 3 con 167 kilogramos. Total: 1.103.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 27'50 a 48'00 ptas. al detall 0'35 a 0'55.

Huevos.—Han entrado en el mercado, de Africa 15.000 Del país 3.300 Total 18.300

Se han vendido el 100 de Africa 17'50 pesetas. Del país 18'50. Al detall 0'20, cts.

El «Magañas»

La policía detuvo ayer en la calle de la Encantada a Juan Magañas Giménez (a) El Magañas, quien se encontraba embriagado produciendo un formidable escándalo.

Sustracción

Antonio López Delgado ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que le han sustraído un carrillo de mano.

Ignora quien pueda ser el autor del hecho.

Mordidos

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de mordedura de perro María García González.

También se le prestó asistencia facultativa en referido Centro benéfico al niño José García Vidal quien presentaba mordeduras de gato.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el gobernador se-

ñor Contreras Valiñas nos manifestó que no tenía noticias alguna que comunicara a la Prensa.

Licencias

Don Gabriel Gómez Abad ha solicitado del Ayuntamiento licencia para construir cuatro casas de planta baja en un solar de la calle del Conde de Villamonte.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

GACETA y BOLETÍN

ECONOMIA.—Real orden creando una Junta de Patronato en el Instituto Agrícola de Alfonso XII. GOBERNACION.—Anunciando para su provisión en propiedad las plazas de médicos titulares inspectores municipales de Sanidad de los Ayuntamientos que se determinan.

Boletín

Circular de la Dirección General de Seguridad autorizando la proyección de las películas cuyos títulos se indican.

Diversos edictos de los Ayuntamientos de la provincia.

Relación de licencias para uso de armas, expedidas por este Gobierno civil en el mes de Mayo de 1930.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Measurement and Value. Includes: Presión media del día (762.2), Temperatura máxima (19.2), Mínima (10.6), Media (14.9), Máxima al sol (00), Humedad relativa media (69), Evaporación en 24 horas (2.3), Lluvia en 24 horas (00), Viento dominante (S. w.), Fuerza en metro por segundo (3.2), Nubosidad (casi despejado).

Estado general atmosférico

Entre los meridianos 20 y 50, y los paralelos 30 y 55, se halla una borrasca. Otra aparece entre los meridianos 55 y 75 y una tercera al Sur de «Los Grandes Lagos».

Las zonas de presiones altas residen en Rusia y al Norte de las Islas Británicas. En Europa son frecuentes las nieblas y los aguaceros.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25 en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 1º en León y Avila.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 20º y la mínima de hoy ha sido de 10º.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 20º y la mínima de hoy ha sido de 19º.

En Madrid la máxima de ayer fué de 14º y la mínima de hoy ha sido de 4º.

Tiempo probable hasta el día 25 de marzo a las 7 horas: Por toda España vientos flojos de dirección variable y cielo nublado, algunos aguaceros, el mar poco agitado por el mar español.

Comandancia de Marina

Concurso

Por R. O. del Ministerio de Marina de 12 del actual se anuncian a concurso 120 plazas de aprendices de la Aeronáutica Naval.

Requisito indispensable para concursar a estas plazas, es haber cumplido 15 años y no pasar de 17.

Las demás condiciones necesarias para solicitar dichas plazas se encuentran expuestas al público en esta Comandancia de Marina.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Principe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Román Mayoral Barea y Enrique García de Amo. Defunciones: Juan Martínez Cazorla y Diego Hernandez Carmona.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista del incidente de apelación en la causa núm. 1 del año 1931 del Juzgado de la Audiencia de esta Capital por el delito de prevaricación.

Abogado: Sr. Fuentes Procurador: Sr. Roda

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa núm. 219 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián

de esta capital, contra Eusebio Cantón Salazar, por el delito de estupro.

Abogados: Sres. Haro y Pérez.

Procuradores: Sres. Moreno y Navarro.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

Condenado

Por el Tribunal de la sala segunda se ha dictado sentencia condenatoria contra Modesto Pérez Fernández, para que sufra dos años de reclusión en la causa seguida por el Juzgado de Purchena por el delito de robo.

Se afirma que ha estado un nuevo movimiento revolucionario

Arica.—A pesar de que la Junta de gobierno de Lima lo desmiente oficialmente, circulan insistentes rumores sobre el descontento que el nuevo Gobierno ha producido entre la población y Ejército de los estados del sur de Perú.

Se afirma que el descontento es mayor en Puno, donde ha estallado un nuevo movimiento revolucionario.

La Junta de Administración de Tánger

Tánger.—Al terminar el primer periodo de seis años que estipula el Convenio de París y el reglamento del organismo internacional, se ha procedido a la elección de una nueva Administración.

Ha sido reelegida por unanimidad para el segundo periodo la misma Junta, compuesta por el señor Le Fur, administrador general; señor Ruiz, administrador adjunto (español), encargado de la Higiene; el señor Dickens (inglés); administrador adjunto, encargado de la Hacienda y el señor Marcelgiano, administrador adjunto, encargado de la Justicia.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona, Erancisco Ortega, Montoya, Maria Ruiz y S. Pedro.

En la India

Las ejecuciones de Lahore y el Congreso Panindio

Lahore.—Se ha negado el indulto a los tres indígenas condenados a muerte con motivo del complot en el que fué muerto el comisario de Policía. Los condenados serán, por tanto, ajusticiados.

En los círculos políticos y nacionalistas se declara que muy probablemente estas ejecuciones tendrán una influencia considerable en las deliberaciones del Congreso Panindio, que comenzará mañana sus trabajos.

Lahore.—Los tres indígenas condenados a muerte por el asesinato de un policía han sido ahorcados hoy.

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

Servicios Médicos Hospital Provincial Médico: Don Federico Soria. Practicante: Don Juan Lao. Casa de Socorro Méd.co: Don Eduardo Perez. Practicante: don José Oliver.

Vida marítima Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques. ENTRADOS El «Monte Toro» de Melilla con carga general y pasajeros. SALIDOS Ninguno.

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40).

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Teatros y Cines Cervantes A las 9'45 Debut del gran espectáculo internacional «Busterda-Ballet».

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14 Informaciones telegráficas y telefónicas de España y del Extranjero Noticias políticas y generales PRECIOS DE SUSCRIPCION Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO

La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10 SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfu... SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS. Se realizan capitas y gorros de lana para niños

U.S. ROYAL A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE idea y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran almohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo.

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»